
Dějepis 8 

14. zadání 

1. Zápis-nadpis-Dlouhé století se loučí, cesta k 1. světové válce 

Modernizace dostávala ve 2.polovině 19.století řadu různých podob. 

Na životy lidí měla vliv pokračující průmyslová revoluce. 

Vzniklo organizované dělnické hnutí/myšlenky Karla Marxe a Bedřicha Engelse/. 

Světové velmoci: 

Velká Británie – vláda královny Viktorie, nejvýznamnější velmoc tehdejšího světa 

Německo – sjednocení shora, vůdčí zemí Prusko, Německo se zařadilo mezi světové velmoci 

USA – nerovnoměrný vývoj severní a jižní části, což vedlo k občanské válce, vítězství Severu vedlo ke 

zrušení otroctví, neplnoprávné postavení černochů trvalo až do 20.století 

Rusko – zrušení nevolnictví, vývojově o 100 let zaostalé za Evropou 

Japonsko – reformy rušící izolaci od okolního světa, na počátku 20.století se zařadilo mezi velmoci. 

Evropské koloniální velmoci v čele s Velkou Británií ovládly v průběhu 19.století díky vojenské i 

hospodářské převaze rozsáhlá zámořská území, hlavní zájem o kolonie se soustředil na Afriku.  

Snahy o budování koloniálních říší nazýváme imperialismus. Vlastnictví kolonií- rozdělení světa, bylo 

jednou z příčin, které vedly k válce. 

Od přelomu 19. a 20.století se evropské velmoci připravují na válečné střetnutí. 

Záminkou k rozpoutání se stal atentát na následníka rakousko-uherského trůnu Františka Ferdinanda 

d´Este v Sarajevu. Konflikt, který poté vypukl, vstoupil do historie jako první světová válka. 

2. Opakovat můžete na www.skolasnadhledem.cz 

  

 Kontrolní otázky  

1. K jakému konfliktu došlo v 19.století v USA? 

2. Co je to imperialismus? 

3.  Co bylo jednou z příčin rozpoutání první světové války? 

 

http://www.skolasnadhledem.cz/

